

ЗАСЕДАНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТАТИВНОГО КОМИТЕТА  
УЧРЕЖДЕННОГО В СООТВЕТСТВИИ С ВАРШАВСКИМ ДОГОВОРОМ  
ПРАГА, ЯНВАРЬ 1956 г. ПКК/ДОК/1/?

27 января 1956 г.

ЗАЯВЛЕНИЕ

ПЕРВОГО ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ГЕРМАНСКОЙ  
ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ  
т.в. Вальтера УЛЬБРИХТА  
27 января 1956 года.

Товарищ председатель!

Дорогие товарищи!

Правительство Германской Демократической Республики приветствует заседание Политического Консультативного Комитета для обмена мнениями о существующем положении и для выработки совместных мер на основе Варшавского договора.

Правительство Германской Демократической Республики приветствует постоянные усилия миролюбивых государств, особенно Союза Советских Социалистических Республик, направленные на дальнейшее смягчение международной напряженности. Женевское Совещание Глав правительств четырех держав, состоявшееся в июле прошлого года, свидетельствует о возможности международного взаимопонимания. Последовательное осуществление заключенных соглашений является крайне необходимым.

Правительство Германской Демократической Республики стремилось и будет и впредь стремиться к тому, чтобы содействовать взаимному пониманию и решению спорных вопросов путем переговоров. Оно поддерживало все усилия, которые служили международному сотрудничеству, и вместе с тем вносило свои предложения.

Так, например, Правительство ГДР сделало Женевскому Совещанию Министров иностранных дел четырех держав следующие конструктивные предложения:

1. Заключение договора о коллективной безопасности между европейскими странами с целью устраниния существующих военных группировок государств, как это предлагал Советский Союз.

2. Обеспечение мирного развития Германии путем недопущения восстановления немецкого милитаризма и отвода всех иностранных войск из Германии.

3. Воссоединение Германии в качестве миролюбивого и демократического государства путем сближения и соглашения между обоими немецкими государствами и создания Общегерманского Совета.

Германская Демократическая Республика не только углубила и укрепила существующие дружественные отношения со странами лагеря мира, демократии и социализма, а развивает в соответствии с принципами мирного сосуществования свои отношения с другими государствами. Германская Демократическая Республика ведет обширную торговлю с более, чем ста странами на основах взаимной выгоды. С 20-ю капиталистическими странами заключены долгосрочные торговые договоры. В ряде государств существуют постоянные торговые представительства Германской Демократической Республики. В интересах мирного международного сотрудничества представители Германской Демократической Республики активно сотрудничают в более, чем 70 международных организациях, комиссиях и комитетах. Все это показывает, что наше все более крепнущее государство рабочих и крестьян завоевывает все большее уважение и доверие среди народов и государств.

Немецкий народ и народы Европы серьезно озабочены большой угрозой, вытекающей из ремилитаризации Западной Германии. Превращение Западной Германии в главную военную базу НАТО и осуществление планов НАТО угрожают немецкому народу ужасными последствиями.

Решения Совета министров НАТО, принятые в декабре прошлого года, содержат планы ускоренного формирования западно-германских дивизий НАТО в качестве ударных дивизий, формирования атомных и ракетных полков, подготовки воздушной войны и быстрого развития военного производства. Чтобы подчеркнуть серьезность этого развития, мы обращаем внимание на то, что по планам НАТО до конца 1957 года в Западной Германии должны быть подготовлены 12 дивизий. Кроме того, должны быть сформированы еще 12 дивизий. В Западной Германии возрожден старый немецкий генеральный штаб. В его состав входят главным образом гитлеровские генералы, которые несут ответственность за преступления немецкого милитаризма, совершенные во время второй мировой войны. Боннское военное министерство укомплектовано почти исключительно офицерами фашистского вермахта, главным образом бывшими работниками генерального штаба, которые были награждены Гитлером высшими фашистскими орденами и почетными знаками. Во главе этого западногерманского военного штаба стоит бывший фашистский офицер Бланк, первые заслуги которого заключались в создании реакционных профсоюзных организаций и который поэтому считается особенно подходящим для того, чтобы осуществлять ложные маневры для обмана народа, связанные с вооружением западногерманской армии. Его правой рукой является бывший офицер генерального штаба, генерал-лейтенант Адольф Хойзингер, который работал с 1931 по 1944 г. в оперативном отделе сухопутных войск и принимал активное участие в разработке планов Гитлера нападения на соседние с Германией страны. После войны он был из-за этого включен в список военных преступников ООН. В боннском военном министерстве работает и генерал-лейтенант Шнейдель, который после прихода Гитлера к власти был направлен в Париж на должность начальника гитлеровской военной разведки и который в 1944 г. стал на-

чальником штаба фашистских оккупационных войск во Франции. Позднее он совершил военные преступления в Советском Союзе и в Италии. Теперь он занимает должность начальника Главного управления вооруженных сил в министерстве Бланка.

Начальником восточного отдела боннского министерства иностранных дел является военный преступник Брайтигам. Во время второй мировой войны он занимал руководящую должность в так наз. восточном министерстве Розенберга и несет ответственность, как полностью доказывается документами, опубликованными в западногерманской печати, за убийство многих тысяч мирных жителей различных стран.

В комитете по кадровым вопросам работает генерал Кунцен, который до 1945 г. являлся начальником управления кадров сухопутных войск и заботился о том, чтобы фашистский офицерский корпус был укомплектован только преданными Гитлеру офицерами и который в настоящее время должен обеспечить влияние фашистских сил в западногерманском офицерском корпусе.

Угроза европейскому миру со стороны германского милитаризма увеличивается намечаемым оснащением западногерманских войск атомным оружием. Агрессивный характер германского милитаризма проявляется и в том, что руководящие позиции в западногерманской экономике находятся в руках бывших членов гитлеровского совета по вооружению.

Правящие политики Западной Германии содействуют расовой ненависти и проповедуют "завоевание Судетской области" и "завоевание Силезии".

Ремилитаризация Западной Германии одновременно служит обеспечению господства милитаристских сил монополистического капитала и юнкеров, вопреки растущей оппозиции среди населения. Осуществление планов милитаризации встречает растущее сопротивление во всех классах и слоях населения Западной Германии. Образуется широкоразветвленная оппозиция, хотя она

еще не имеет единого руководства. В рядах этой оппозиции находятся наряду с последовательными борцами за мир и другими противниками милитаристской реакции также и члены правительственної коалиции, которые встревожены заметным недовольством избирателей.

Политика западногерманского милитаризма провалится так же, как она провалилась в прошлом. Как скоро это совершится, зависит в значительной мере от развертывания сил мира в самой Германии.

Правительство Германской Демократической Республики предупреждало перед ратификацией парижских соглашений, что вовлечение Федеральной Республики в Западноевропейский союз и в систему НАТО делает воссоединение Германии невозможным и вынудит правительство Германской Демократической Республики создать Национальные вооруженные силы для сохранения мира и защиты достижений трудящихся Германской Демократической Республики. Народная палата Германской Демократической Республики, исходя из чувства глубокой ответственности за мир и будущность немецкой нации, единогласно приняла 18 января 1956 г. закон о создании Национальной Народной Армии и Министерства Национальной Обороны. Национальная Народная Армия Германской Демократической Республики будет армией трудящегося народа, который любит мир так же, как и свою свободу. Весь личный состав будущих сухопутных, военно-воздушных и военно-морских сил Германской Демократической Республики воспитывается в духе дружбы народов и горячей любви к рабоче-крестьянской власти и в этом духе будет выполнять свои обязанности. Он будет стоять в первых рядах на страже мира. Правительство Германской Демократической Республики обращается к странам-участникам Варшавского Соглашения с просьбой дать свое согласие на участие представителей Германской Демократической Республики

в Верховном Командовании Объединенных Вооруженных Сил.

В соответствии с соглашениями Глав правительства четырех держав, принятыми в Женеве, правительство Германской Демократической Республики вновь сделало 18 января предложения Германской Федеральной Республике в целях достижения соглашений между обоими государствами. В этих предложениях поднимается вопрос о том, чтобы оба германские государства направили свои усилия на заключение соглашения о коллективной безопасности в Европе и на сокращение иностранных войск на территории Германии. Далее предлагается, чтобы оба германские государства приняли обязательство воздержаться от всякого применения силы друг против друга и стремились к воссоединению Германии только мирными средствами. Кроме того, было предложено прекратить всякую пропаганду и всякую подготовку атомной войны на немецкой территории и обюдно отказаться от производства атомного оружия.

От имени правительства Германской Демократической Республики и всех миролюбивых сил Германии мы приветствуем предложения, обсуждающиеся сегодня Политическим Консультативным Комитетом стран-участниц Варшавского Соглашения.

Немецкий народ особенно заинтересован в этих конструктивных предложениях. Граждане Германской Демократической Республики и широкие круги населения Западной Германии сознают, что существование военных блоков обостряет отношения между государствами и что ввиду мер по вооружению государств НАТО, особенно в Западной Германии, возникает новое напряжение в Европе. Германская Демократическая Республика поддерживает предложение о замене существующих военных группировок системой коллективной безопасности. Если бы часть европейских государств с участием СССР, Великобритании, Франции, а также США пришли к такому соглашению, то это являлось бы большим шагом вперед. Мы приветствуем предложение о создании зон в

Европе, в которых численность и размещение военных сил были бы установлены соглашением между заинтересованными государствами, и считаем желательным, чтобы предложения правительства Великобритании, которые были внесены на Женевском Совещании Глав правительств, были тщательно рассмотрены.

Со стороны Германской Демократической Республики нет препятствий к соглашению об ограничении вооруженных сил Германской Демократической Республики и Германской Федеральной Республики. Предложение об отводе или сокращении иностранных войск с обеих частей Германии также совпадает с указанными мною выше предложениями правительства Германской Демократической Республики. Мы также соглашаемся с предложением о контроле за соблюдением таких соглашений. Необходимо также добиться соглашения о том, чтобы вооруженные силы в Германии не были оснащены атомным оружием.

Предложение заключить соглашение о ненападении между европейскими государствами с принятием обязательства решать все спорные вопросы мирным путем соответствует также в полной мере решению Народной Палаты Германской Демократической Республики от 18 января 1956 года, направленному правительству Германской Федеральной Республики.

Германская Демократическая Республика и впредь будет направлять все свои усилия для того, чтобы содействовать путем соглашения созданию системы коллективной безопасности в Европе и объединению Германии. В своих международных соглашениях она будет воздерживаться от всякой угрозы силой и будет стремиться решать все международные спорные вопросы мирными средствами. ГДР сделает все для того, чтобы выполнить свои обязанности в связи с Варшавским Договором. Это отвечает национальным интересам немецкого народа. Нынешняя сессия Политического Консультативного Комитета способствует укреплению нашего сотрудничества и усиливает лагерь мира.

От имени правительства Германской Демократической Республики заявляю о нашем полном согласии с теми предложениями, которые здесь обсуждаются.